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V/v vướng mắc trong thực hiện ưu đãi đầu tư theo 
quy định của Nghị định số 118/2015/NĐ-CP 

Hà Nội, ngày 26 tháng 7 năm 2016 

  

Kính gửi: Công ty TNHH LG Electronics Việt Nam Hải Phòng 
(Khu công nghiệp Tràng Duệ, xã Lê Lợi, huyện An Dương, thành phố Hải Phòng) 

Bộ Tài chính nhận được công văn số LGEVH-160408 ngày 08/4/2016 của Công ty 
TNHH LG Electronics Việt Nam Hải Phòng đề nghị hướng dẫn thi hành Nghị định số 
118/2015/NĐ-CP. Về vấn đề này, Bộ Tài chính có ý kiến như sau: 

Điều 13 Luật đầu tư số 67/2014/QH13 quy định về bảo đảm đầu tư kinh doanh trong 
trường hợp thay đổi pháp luật như sau: 

“1. Trường hợp văn bản pháp luật mới được ban hành quy định ưu đãi đầu tư cao hơn 
ưu đãi đầu tư mà nhà đầu tư đang được hưởng thì nhà đầu tư được hưởng ưu đãi đầu tư theo 
quy định của văn bản pháp luật mới cho thời gian hưởng ưu đãi còn lại của dự án. 

2. Trường hợp văn bản pháp luật mới được ban hành quy định ưu đãi đầu tư thấp hơn ưu 
đãi đầu tư mà nhà đầu tư được hưởng trước đó thì nhà đầu tư được tiếp tục áp dụng ưu đãi đầu 
tư theo quy định trước đó cho thời gian hưởng ưu đãi còn lại của dự án. 

3. Quy định tại khoản 2 Điều này không áp dụng trong trường hợp thay đổi quy định của 
văn bản pháp luật vì lý do quốc phòng, an ninh quốc gia, trật tự; an toàn xã hội, đạo đức xã hội, 
sức khỏe của cộng đồng, bảo vệ môi trường” 

Tại khoản 1, khoản 2 Điều 3 Nghị định số 118/2015/NĐ-CP quy định chi tiết và hướng 
dẫn thi hành một số Điều của Luật Đầu tư quy định về bảo đảm đầu tư kinh doanh trong trường 
hợp thay đổi pháp luật như sau: 

“1. Trong trường hợp văn bản pháp luật mới do cơ quan nhà nước có thẩm quyền ban 
hành có quy định làm thay đổi ưu đãi đầu tư đang áp dụng đối với nhà đầu tư trước thời điểm 
văn bản đó có hiệu lực, nhà đầu tư được bảo đảm thực hiện ưu đãi đầu tư theo quy định tại Điều 
13 Luật Đầu tư. 

2. Ưu đãi đầu tư được bảo đảm theo quy định tại Khoản 1 Điều này là ưu đãi mà nhà đầu 
tư được hưởng theo quy định tại văn bản pháp luật có hiệu lực trước thời điểm văn bản pháp 
luật mới có hiệu lực”. 

Ngày 17/6/2016, Bộ Tài chính đã ban hành Thông tư số 83/2016/TT-BTC hướng dẫn 
thực hiện ưu đãi đầu tư theo quy định của Luật đầu tư và Nghị định số 118/2015/NĐ-CP ngày 
12/11/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật đầu tư 
(có hiệu lực thi hành từ ngày 1/8/2016) có hướng dẫn như sau: 



Khoản 5 Điều 7 Thông tư số 83/2016/TT-BTC ngày 17/6/2016 của Bộ Tài chính quy 
định: “Đối với các dự án đầu tư được cấp giấy phép đầu tư, giấy chứng nhận đầu tư hoặc các 
giấy tờ có giá trị pháp lý tương đương do cơ quan nhà nước có thẩm quyền cấp trước ngày 
01/7/2015 và dự án đầu tư trong nước có quy mô vốn đầu tư dưới 15 tỷ đồng thực hiện trước 
ngày 01/7/2015: Thực hiện chính sách ưu đãi về thuế (thuế TNDN, thuế nhập khẩu, thuế sử dụng 
đất phi nông nghiệp) theo quy định của văn bản pháp luật có hiệu lực trước thời điểm ngày 
1/7/2015.” 

Theo hướng dẫn tại khoản 5 Điều 7 Thông tư số 83/2016/TT-BTC nêu trên, Công ty 
TNHH LG Electronics Việt Nam Hải Phòng được cấp Giấy chứng nhận đầu tư số 022043000134 
ngày 6/9/2013 tại Khu công nghiệp Tràng Duệ, xã Lê Lợi, huyện An Dương, thành phố Hải 
Phòng trước ngày 1/7/2015 nên thực hiện chính sách ưu đãi về thuế (thuế TNDN, thuế nhập 
khẩu) theo quy định của văn bản pháp luật có hiệu lực trước thời điểm ngày 1/7/2015. Cụ thể 
như sau: 

1. Về thuế thu nhập doanh nghiệp: 

- Khoản 3 Điều 16 Nghị định số 218/2013/NĐ-CP ngày 26/12/2013 của Chính phủ quy 
định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật thuế thu nhập doanh nghiệp quy định: “Miễn thuế 2 
năm và giảm 50% số thuế phải nộp trong 4 năm tiếp theo đối với thu nhập từ thực hiện dự án 
đầu tư mới quy định tại Khoản 3 Điều 15 Nghị định này và thu nhập của doanh nghiệp từ thực 
hiện dự án đầu tư mới tại khu công nghiệp (trừ khu công nghiệp nằm trên địa bàn có điều kiện - 
kinh tế xã hội thuận lợi). 

Địa bàn có điều kiện - kinh tế xã hội thuận lợi quy định tại khoản này là các quận nội 
thành của đô thị loại đặc biệt, đô thị loại I trực thuộc trung ương và các đô thị loại I trực thuộc 
tỉnh; trường hợp khu công nghiệp nằm trên cả địa bàn thuận lợi và địa bàn không thuận lợi thì 
việc xác định ưu đãi thuế đối với khu công nghiệp căn cứ vào địa bàn có phần diện tích khu công 
nghiệp lớn hơn. Việc xác định đô thị loại đặc biệt, loại I quy định tại Khoản này thực hiện theo 
quy định của Chính phủ quy định về phân loại đô thị”. 

- Điểm c khoản 20 Điều 1 Nghị định số 12/2015/NĐ-CP ngày 12/2/2015 của Chính phủ 
quy định chi tiết thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều tại các Luật về thuế và sửa đổi, bổ 
sung một số điều của các Nghị định về thuế quy định: “Doanh nghiệp thực hiện dự án đầu tư 
vào khu công nghiệp trong giai đoạn 2009 - 2013 thì được hưởng ưu đãi thuế theo quy định của 
Luật số 32/2013/QH13 cho thời gian còn lại kể từ kỳ tính thuế năm 2015”. 

Căn cứ các quy định nêu trên, Công ty TNHH LG Electronics Việt Nam Hải Phòng được 
cấp Giấy chứng nhận đầu tư số 022043000134 cấp ngày 6/9/2013 tại Khu công nghiệp Tràng 
Duệ và nếu Khu công nghiệp Tràng Duệ không nằm trên địa bàn có điều kiện kinh tế xã hội 
thuận lợi theo quy định tại khoản 3 Điều 16 Nghị định số 218/2013/NĐ-CP thì Công ty được 
hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp theo quy định của Luật số 32/2013/QH13 cho thời 
gian còn lại kể từ kỳ tính thuế năm 2015 theo quy định tại điểm c khoản 20 Điều 1 Nghị định số 
12/2015/NĐ-CP. 



2. Về thuế nhập khẩu: 

- Theo quy định tại khoản 18 Điều 12 Nghị định số 87/2010/NĐ-CP ngày 13/8/2010 của 
Chính phủ thì danh mục địa bàn ưu đãi thuế nhập khẩu thực hiện theo danh mục địa bàn ưu đãi 
thuế thu nhập doanh nghiệp ban hành kèm theo Nghị định số 124/2008/NĐ-CP ngày 11/12/2008 
của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thuế thu nhập doanh nghiệp (đã 
được thay thế 218/2013/NĐ-CP ngày 26/12/2013). Căn cứ theo danh mục địa bàn ưu đãi thuế 
thu nhập doanh nghiệp ban hành kèm theo Nghị định số 218/2013/NĐ-CP, Khu công nghiệp 
không có tên trong danh mục địa bàn được ưu đãi về thuế thu nhập doanh nghiệp nên dự án đầu 
tư của Công ty TNHH LG Electronics Việt Nam Hải Phòng không được hưởng ưu đãi thuế nhập 
khẩu theo quy định của Nghị định số 87/2010/NĐ-CP. 

- Theo quy định của Luật thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 107/2016/QH13 có hiệu lực 
thi hành từ ngày 1/9/2016, ưu đãi thuế nhập khẩu, xuất khẩu áp dụng cho đối tượng được hưởng 
ưu đãi đầu tư theo quy định của pháp luật đầu tư và tại khoản 1 Điều 21 Luật thuế xuất khẩu, 
thuế nhập khẩu số 107/2016/QH13 quy định: “Dự án đang được hưởng ưu đãi về thuế xuất 
khẩu, thuế nhập khẩu có mức ưu đãi cao hơn mức ưu đãi quy định tại Luật này thì tiếp tục thực 
hiện theo mức ưu đãi đó cho thời gian hưởng ưu đãi còn lại của dự án; trường hợp mức ưu đãi 
về thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu thấp hơn mức ưu đãi hoặc chưa được hưởng ưu đãi về thuế 
xuất khẩu, thuế nhập khẩu quy định tại Luật này thì được hưởng mức ưu đãi theo quy định của 
Luật này cho thời gian hưởng ưu đãi còn lại của dự án”; 

Theo quy định của Luật Đầu tư số 67/2014/QH13 và Nghị định số 118/2015/NĐ-CP 
ngày 12/11/2015 của Chính phủ thì khu công nghiệp thuộc địa bàn ưu đãi đầu tư và danh mục 
địa bàn ưu đãi đầu tư ban hành kèm theo Nghị định số 118/2015/NĐ-CP thay thế cho danh mục 
địa bàn ưu đãi về thuế TNDN ban hành kèm theo Nghị định số 218/2013/NĐ-CP nên dự án đầu 
tư của Công ty TNHH LG Electronics Việt Nam Hải Phòng thuộc đối tượng ưu đãi đầu tư. 

Theo đó, kể từ ngày 1/9/2016, dự án đầu tư của Công ty TNHH LG Electronics Việt Nam 
Hải Phòng sẽ được ưu đãi về thuế nhập khẩu áp dụng cho thời gian còn lại theo quy định tại 
khoản 1 Điều 21 Luật thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 107/2016/QH13. 

Bộ Tài chính trả lời Công ty TNHH LG Electronics Việt Nam Hải Phòng được biết và 
thực hiện./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Lãnh đạo Bộ (để b/cáo); 
- TCT, TCHQ; 
- Vụ Pháp chế; 
- Cục Hải quan thành phố Hải Phòng 
- Lưu: VT, CST (PXNK),(10b) 
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